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Zápis ze zasedání AS OU 21. 11. 2022 

Číslo jednací: OU-123847/90-2022 

Prezenční listina 
 
Přítomni: Holešová, Čech, Pumprová, Stanková, Musialová, Tichá, Racko 1 , Vovk, Rodek, Velek, 
Novotný, Murinová, Martínek, Lipina, Bar, Zahradník, Barot, Slovák, S., Václavíková, Dolný, Rumpel, 
Špunda, Hájková, Morysová, Lisník, Kadlec, Sumec, Jermář, Kyšková, Sobotka, Palička, Slovák L., Malůš, 
Malina, Bílková 
 
Vedení:  
Hosté: Šumberová (kancléřka), Fux (kvestor), Jurček (technik), Šedivá (zapisovatelka), A. Gojová 
(děkanka FSS) 
Omluveni: Sochorová, Cieslar, Popelka 
 
Přítomných akademiků: 22 
Přítomných studentů: 13 

 
Jednání bylo zahájeno ve 13.00 hod. 
Počet senátorů v době zahájení jednání: 33, zastoupeny obě komory. AS OU je usnášeníschopný. 
Zápis bude opět pořizovat dr. Jitka Šedivá. Rektor pověřil představením bodů předložených vedením 
OU pana kvestora a paní kancléřku, z důvodu paralelně konaného zasedání Mezinárodní rady OU. 
 
Václavíková zahájila jednání, přivítala senátory i hosty, speciálně pak nové senátorky za kurii studentů, 
Evu Bílkovou (náhradník za odstoupení Drgové) a Anežku Morysovou (po doplňujících volbách do SK 
za FF).  
Dále přivítala děkanku FSS, doc. PhDr. Alici Gojovou, Ph.D., která byla pozvaná v souvislosti 
s předložením návrhu JŘ FSS. 
 
 

1. Schválení programu zasedání AS OU 
 
Návrh programu: 
 
1. Schválení programu zasedání AS OU 
2. Změny ve složení SK AS OU – výsledky doplňujících voleb za FF 
3. Volba rektora: informace a výsledky jednání Volební komise pro volbu rektora 
4. Jednací řád vědecké rady FSS OU 
5. Návrh plánu realizace Strategického záměru OU na rok 2023 
6. Zpráva z evaluace výuky LS 2021/2022 

                                                
1 Dřívější příjmení Zegzulková 
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7. Různé 
 
Václavíková otevřela diskuzi k programu. K programu nebyly dotazy.  
 
V čase hlasování přítomných senátorů: 33 
Usnesení AS OU: Akademický senát Ostravské univerzity schvaluje navržený program zasedání. 
Hlasování: 
Pro: 33  Proti: 0   Zdrželo se: 0 
 
Přišel Novotný. 
 

2. Změny ve složení SK AS OU – výsledky doplňujících voleb za FF 
 
Dokumenty:  
Informace_vysledky_doplnujicich_voleb_zasedání AS OU 1_11.docx 
 
Václavíková informovala o odstoupení Michaely Drgové ze SK AS OU, náhradníkem je Eva Bílková, která 
byla oslovena a mandát přijala. Ohledně doplňujících voleb do SK za FF předala slovo předsedkyni 
volební komise AS OU Stankové. 
Stanková informovala o průběhu voleb. Konstatovala, že o volby byl velký zájem ze strany studentů 
a že byly úspěšné. Veškeré informace k těmto volbám a jejich výsledky jsou dostupné na Portále OU. 
Václavíková poděkovala volební komisi za organizaci a spolupráci. 
 
Václavíková otevřela diskuzi k bodu č. 2 programu.  
 
Diskuze 
K bodu č. 2 nebyly dotazy.  
 
 

3. Volba rektora: informace a výsledky jednání Volební komise pro volbu rektora 
 
Dokumenty:  
2022-11-07_VK_rektora_jednani.docx 
2022-11-21_Zápis ze setkání volební komise.docx 
 
Václavíková informovala o činnosti Volební komise pro volbu rektora. Volební komise zasedala                               
7. 11. 2022 a dále 20. 11. 2022, kdy byly převzaty a rozlepeny obálky uchazečů/kandidátů. Zápis                              
ze zasedání bude dostupný na Portále OU a všechny informace o uchazečích/kandidátech jsou nyní 
zveřejněny. Václavíková poděkovala volební komisi za organizaci a spolupráci. 
 
Václavíková otevřela diskuzi k bodu č. 3 programu. 
 
Diskuze 
K bodu č. 3 nebyly dotazy.  
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4. Jednací řád vědecké rady FSS OU 
 
Dokumenty:  
JR_VR_FSS_po_AS_FSS.docx 
JR VR FSS_pravni stanovisko.pdf 
Zápis LK AS OU dne 16.11.2022.docx 
 
Václavíková informovala o obdržení nového Jednacího řádu Vědecké rady FSS OU. Sdělila, že 
předložený dokument byl dodán se stanoviskem právního oddělení, které konstatovalo, že dokument 
je v souladu s platnou legislativou a vnitřními předpisy OU. Dokument byl předán panu rektorovi, který 
zaslal emailem kladné stanovisko. 
 
Stanovisko právního oddělení: Návrh VŘ AS FSS je v souladu s platnou legislativou a vnitřními 
předpisy OU, viz JR VR FSS_pravni stanovisko.pdf 
Stanovisko rektora: kladné (ze dne 9. 11. 2022) 
 
Václavíková požádala děkanku Gojovou o seznámení s obsahem dokumentu.  
 
Děkanka Gojová stručně prezentovala hlavní body a cíle změn v JŘ VR FSS. 
 
Václavíková informovala, že dokument byl projednán rovněž legislativní komisí AS OU a předala slovo 
předsedkyni LK AS OU Musialové. 
 
Musialová informovala o jednání LK AS OU a sdělila, že dokument je bez námitek. 
 
Václavíková otevřela diskuzi k bodu č. 4 programu. 
 
Diskuze 
K bodu č. 4 nebyly dotazy.  
 
Václavíková vyzvala ke hlasování o usnesení k bodu č. 4 programu. 
 
V čase hlasování přítomných senátorů: 34 
Usnesení AS OU: AS OU v souladu s § 9 odst. 1 písm. b2) zákona o vysokých školách schvaluje JŘ VR FSS 
OU.  
Hlasování: 
Pro: 34  Proti: 0   Zdrželo se: 0 
 
Děkanka Gojová odešla. 
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5. Návrh plánu realizace Strategického záměru OU na rok 2023 

 
Dokumenty: 
Příloha_c_1_plán realizace SZ_2023.docx 
Příloha_c_2_Plan_invest_aktivit_SZ_2023.xlsx 
 
Václavíková uvedla bod č. 5 programu a předala slovo kancléřce Šumberové. 
 
Šumberová sdělila, že aktualizace plánu musí být dle zákona prováděna každý rok. Informovala                                  
o jednání na MŠMT, kterého se účastnila společně s kvestorem Fuxem. Předmětem jednání bylo 
projednání plánu na rok 2022.   
Šumberová komentovala prezentaci plánu. Strategický záměr OU je definován do roku 2025 a barevně 
je rozlišen stav každé položky plánu (příprava, pokračování, dokončeno, apod.). Upřesnila,                                        
že s ohledem na společenskou situaci v posledních dvou letech byly některé aktivity přesunuty                               
do dalšího roku. Blíže představila některé vybrané aktivity – vytvoření učící se komunity, sdílení 
nápadů, otevřené hodiny, rozvoj poradenských služeb, vzdělávací aktivity v novém prostoru na 
Mlýnské („Doupě“), univerzitní knihkupectví, v rámci V a V projekt LERCO, projekt One Science, projekt 
Třetí role se Sdružením knihoven a osvětovou činností. 
Informovala rovněž o položce v plánu týkající se Kolejí Jana Opletala. Sdělila, že 30. 11. 2022 končí 
výzva na dotační titul u MŠMT, který by pokryl až 60 % nákladů spojených se stavebními úpravami 
kolejí. Zbývajících 40 % nákladů by musela OU pokrýt sama. Rekonstrukce objektu by znamenala,                              
že v objektu by nebylo možno v době rekonstrukce bydlet, proto se zvažuje spíše možnost vybudovat 
koleje zcela nové formou nových bloků, čímž by se mohla kapacita navýšit cca o 600 ubytovacích míst. 
V současné době se jedná o záměr, investiční akce bude rozhodnuta až na jaře 2023. 
 
Odešli Rodek a Racko. 
 
Šumberová dále sdělila, že v rámci jednání na MŠMT jeden z účastníků velmi kladně hodnotil 
prezentaci OU na Gaudeamu v Brně. 
 
Přišel Rodek. 
 
Šumberová rovněž informovala o záměru realizovat školení v přívětivě komunikaci, které bude určeno 
zejména pro všechna studijní oddělení OU. 
 
Václavíková poděkovala za představení dokumentů a otevřela diskuzi k bodu č. 5 programu. 
 
Diskuze  
 
Václavíková sdělila, že Sochorová, která se omluvila z dnešního zasedání AS OU, navrhuje opravit stav 
realizace bodu 1.2.5. jako zahájený, protože tyto činnosti se již dějí. 
 
Rumpel se dotázal, jak bude moci nový rektor strategický záměr na rok 2023 doplnit, resp. obohatit. 
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Šumberová odpověděla, že v průběhu projednávání záměru na rok 2023 v lednu-březnu 2023 by 
MŠMT mělo zohlednit současnou situaci, tj. změnu na postu rektora. 
 
Palička vznesl dotaz, zda do aktivity „Všichni spolu“ má přístup i některá ze zahraničních univerzit                             
či jiná externí organizace. 
Šumberová odpověděla, že ano, že např. společnost Govlab, se kterou již tato skupina pracuje, se 
zabývá vlivem SCIO testů na absolventy. Budou se rozvíjet centralizované rozvojové projekty, nejvíce 
zaujal koncept otevřených hodin. Bude sdílena dobrá praxe mezi OU, MUNI a UK.  
 
Kvestor Fux doplnil, že v rámci jednání na MŠMT, kterého se účastnil spolu s kancléřkou Šumberovou, 
byla OU hodnocena velmi dobře, zejména její otevřenost a sebekritičnost. I barevné pojetí dokumentu 
zaujalo pozornost MŠMT. Fux sdělil, že dle jeho názoru bude mít nový rektor možnost do dokumentu 
případně zasáhnout a doplnit jej. 
 
Dolný se zeptal, zda se v rámci přestavby kolejí uvažuje i o nové menze.  
 
Šumberová odpověděla, že náklady nutné na vybudování nové menzy jsou vysoké, proto se uvažuje                               
o vytvoření nového společného prostoru pro studenty, který by se případně v budoucnu mohl změnit 
na menzu. Upozornila, že výstavba bude kryta z dotačního titulu, proto by provoz menzy musel být 
financován z prostředků OU, jinak by nebylo možno ji pronajmout provozovateli. Je upřednostňován 
model stravování v restauracích s příspěvkem na jídlo. 
 
Dolný zmínil, že téma menzy je zejména pro studenty 1. ročníků zásadní, a zeptal se, zda i některé jiné 
vysoké školy menzu nemají. 
 
Fux odpověděl, že podle jeho informací několik vysokých škol menzu rovněž nemá a ty, které menzu 
mají, jsou zpravidla organizovány v jednom kampusu. 
 
Rumpel vznesl dotaz, zda existuje nějaká analýza, která mapuje % meziregionálních studentů ze všech 
studentů OU, kteří bydlí na kolejích. 
 
Šumberová sdělila, že je to přibližně 30 % a že detailní analýzu představí na příštím zasedání AS OU. 
Zmínila rovněž, že je snaha získat zájemce o studium na OU ze Slovenska. 
 
Jermář se zeptal, kdo určuje ceny za ubytování na kolejích. Zmínil svou zkušenost s rozlišováním ceny 
pro osoby do 26 let a nad 26 let. 
 
Šumberová odpověděla, že ceny určuje OU, neboť koleje jako takové jsou součástí univerzity. Ceník se 
aktualizuje a koleje jsou v současné době plně obsazeny. 
 
Fux požádal Jermáře, aby mu informaci detailně popsal a poslal e-mailem. 
 
Bar vznesl dotaz, zda budou koleje výdělečné i po nové výstavbě. 
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Šumberová sdělila, že koleje musí být výdělečné. Zároveň zmínila, že ubytovací kapacity                                       
na privátech v centru Ostravy klesají a že zájem o ubytování na kolejích významně roste. 
 
Palička se zeptal, zda se s ohledem na lokaci kolejí a některých fakult (např. LF) neuvažuje o rozšíření 
modelu rezidence Vista. 
 
Odešel Rodek. 
 
Šumberová sdělila, že tento model není preferován. Na koleje nejsou žádné dotace, studenti mají 
ubytovací stipendium. Ubytování na kolejích je důležitým aspektem pro zahraniční studenty, aby se 
nerozhodli pro jinou vysokou školu. 
 
Jermář podotkl, že od roku 2008 se stav kolejí nezměnil. 
 
Václavíková doplnila, že skutečně stav kolejí je kritický. 
 
Přišel Rodek. 
 
Šumberová zmínila, že studie nové výstavby kolejí počítá s velkým prostorem pro společenské akce. 
 
Lipina podotkl, že součástí kolejí má být menza, která studentům zajišťuje i snídaně a večeře. Menza 
by podle něj měla být základem v novém prostředí. 
 
Šumberová sdělila, že je možno provést kalkulaci na „bufet“, který by se případně následně pronajal 
jako menza. 
 
Čech zmínil, že na kolejích nikdy osobně nebyl, a vznesl dotaz, jak je možné, že jsou v tak nedůstojném 
stavu, přičemž jsou údajně výdělečné, zda by stav kolejí neměl hlídat Rektorát a kdo za tento stav nese 
odpovědnost. 
 
Kvestor doplnil, že situaci prověří. 
 
Zahradník zmínil, že lokace kolejí je ve vztahu k Černé louce v pořádku. 
 
Kyšková se zeptala, jak se administruje dotace na stravování. Jedná se o státní dotace nebo příspěvek 
OU? 
 
Šumberová potvrdila, že se jedná o státní příspěvek a specifickou položku financování vysokých škol. 
 
Kyšková dále sdělila, že koncept stravování v restauracích je dobrý, ale např. pro LF není možno 
dojíždět na stravování až do centra. Navrhla možnost rozšířit počet partnerských restaurací. 
 
Šumberová sdělila, že tato záležitost je v gesci kvestora. 
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Václavíková požádala o detailní představení konceptu kolejí na zasedání AS OU v lednu 2023. 
 
Rumpel zmínil, že by se mělo rovněž zvážit, jak udržet výdělečný provoz v době prázdnin, poukázal 
nejenom na lokační disproporci, ale také časovou – v semestru je o menzu zájem, ale mimo semestr už 
dálko menší. Výdělečný provoz by bylo možné udržet například tím, že by do menzy nemohla chodit 
i veřejnost, neboť ceny poledních menu v restauracích jsou mnohdy velmi vysoké. 
 
Fux sdělil, že koleje a menza spadají do jeho gesce, přičemž je za ně přímo odpovědná vedoucí kolejí 
Navrátilová. Situaci je samozřejmě třeba řešit, a to tak, aby koleje byly samofinancovatelné.                                
V té souvislosti připomněl, že některé investice již byly realizovány (nový kotel, pokrytí wifi), nyní jsme 
ve fázi projektové přípravy nových bloků.  
 
Rumpel navrhl možnost využívat stravovací zařízení MŠ a SŠ. 
 
Václavíková vyzvala přítomné, aby se přenechala diskuse ohledně kolejí a menzy na zasedání v lednu a 
vyzvala senátory ke stanovisku k dokumentu jako takovému. 
 
Velek podotkl, že v rámci projektu Open Science je nutno zachovat opatrnost při zveřejňování 
informací a předejít tak možnému zcizení či zneužití. 
 
Šumberová potvrdila, že politika Open Science předpokládá pečlivé zvážení toho, co se bude a nebude 
zveřejňovat interně a externě, v jakém čase apod. 
 
Špunda k bodu 1.4. Mobilita pracovníků vznesl dotaz, zda bude mobilita otevřena pro rok 2023.  
 
Šumberová sdělila, že mobilitní programy jsou zavedeny s výjimkou vědy a výzkumu. 
 
Vovk odešel. 
 
Kvestor Fux komentoval prezentovaný plán investic. Sdělil, že proběhla aktualizace plánu investic                              
a že byly přidány některé nové akce, např. patologie Syllabova a černá komora na LF, aj. Dále 
okomentoval některé konkrétní akce (např. LERCO) na jednotlivých fakultách.  
 
Václavíková sdělila, že Strategický záměr jistě schválit lze, ale investiční plán by potřeboval hlubší 
prostudování, zejména pak informaci o zdrojích financování. 
 
Šumberová sdělila, že se jedná o dokument určený MŠMT obsahující základní přehled o plánech                                  
a činnosti OU a programovém financování. 
 
Václavíková namítla, že pokud bude dokument schválen, AS OU již nebude mít možnost vyjádřit se 
např. k žádosti OU o úvěr apod. 
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Svatopluk Slovák namítl, že s ohledem na schvalování jiných finančních dokumentů, resp. rozpočtů, 
není nutno mít obavu, neboť je možno rozhodnutí případně zablokovat. 
 
Čech vznesl dotaz, zda byly informace čerpány přímo od fakult. 
 
Šumberová potvrdila, že informace byly čerpány od fakult a byly projednány s tajemníky a děkany 
fakult. 
 
Václavíková poděkovala za prezentaci, za náměty a ukončila diskuzi k bodu č. 5. Poté vyzvala ke 
hlasování o usnesení k bodu č. 5 programu. 
 
V čase hlasování přítomných senátorů: 34 
Usnesení AS OU: AS OU v souladu s § 9 odst. 1 písm. i) zákona o vysokých školách schvaluje plán 
realizace Strategického záměru OU na rok 2023.  
 
Hlasování: 
Pro: 32  Proti: 0   Zdrželo se: 2 
 
 

6. Zpráva z evaluace výuky LS 2021/2022 
 
Dokumenty: Příloha_c_3_zprava evaluace_LS22.docx 
 
Václavíková uvedla bod č. 6 programu a předala slovo kancléřce Šumberové. 
 
Šumberová představila aplikaci pro evaluaci výuky, její obsah a uživatelské ovládání. 
 
Václavíková vznesla dotaz, k jakému účelu zpráva slouží a zda se někam posílá. 
 
Šumberová opověděla, že zpráva je určena pro vnitřní potřebu a bude zveřejněna na Portále OU.  
 
Václavíková sdělila, že zpráva obsahuje velké množství faktických a formálních chyb, a navrhla, aby byl 
sjednocen formát textu a čísel.  
 
Šumberová zmínila, že informace byly převzaty od jednotlivých fakult a sjednocování nebylo 
zamýšleno. Požádala Václavíkovou, aby jí výčet chyb zaslala ke kontrole. 
 
Bílková odešla. 
 
Václavíková sdělila, že by bylo vhodné vytvořit ve zprávě nějaký Závěr a pokud bude dokument 
prezentován externě, měl by být upraven do náležitě reprezentativní formy. 
 
Šumberová sdělila, že nebylo zamýšleno zasahovat do původních textů a tabulek zpracovaných 
jednotlivými fakultami. 
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Václavíková vyzvala přítomné k dalším případným dotazům.  
 
Další dotazy nebyly vzneseny. 
 
Václavíková ukončila diskuzi k bodu č. 6. 

 
Usnesení AS OU: AS OU bere na vědomí zprávu z evaluace výuky za LS 2021/2022.  
 
 

7. Různé 
 
Václavíková vznesla dotaz, zda má někdo z přítomných téma k projednání v rámci bodu č. 7 programu. 
Nikdo z přítomných téma do bodu č. 7 programu neměl. 
 
Václavíková ukončila jednání. 
 
Zasedání skončilo ve 14:40 hod. 
 
Zapsala: Jitka Šedivá  
Verifikovala: Zuzana Václavíková 
Ostrava, 29. 11. 2022 
 
Celé znění záznamu:  

https://web.microsoftstream.com/video/3f509b9f-690c-4a04-b51c-476db5132c20 
 
Přílohy: zápisy z jednání Volební komise AS OU pro volbu rektora 
2022-11-07_VK_rektora_jednani.pdf 
2022-11-21_VK_rektora_jednani.pdf 

https://web.microsoftstream.com/video/3f509b9f-690c-4a04-b51c-476db5132c20

